



## 佛山50公里徒步报名启动

### 3月23日约定你,一起领略顺德五彩缤纷的美



珠江商报讯 记者张泰银报道:2月28日下午,2024“美丽佛山 一路向前”佛山50公里徒步报名启动仪式暨招商推介会在佛山市新闻传媒中心举行,会上正式开启报名通道。今年50公里徒步将于3月23日鸣枪开走,报名时间将持续到3月10日24:00。

自2015年以来,佛山已成功举办七届“美丽佛山 一路向前——佛山50公里徒步”活动,活动吸引了超百万国内外徒步爱好者和市民参与。这是一场全民健身的盛会,也是一次城市精神的弘扬展示。各个年龄层的市民群众、各行各业的建设者踊跃参与,以脚踏实地的行走佛山的形式,展现健康向上的精神面貌和对美好生活的不懈追求,凝聚起奋进新征程的强大精神力量。

今年佛山50公里徒步以形式丰富多样、线上线下相结合的系列活动,整合全市运动场景、乡村振兴、文化旅游、户外产业,进一步丰富“佛山50公里徒步”IP,将全民健身与文旅消费升级



2024佛山50公里徒步顺德线示意图。(主办方供图)

相融合,共享“全民健身”“健康佛山”“绿美佛山”的建设成果,助推体育产业高质量发展。

据悉,今年继续五区5条线路,最终汇于世纪莲体育中心,实现“五龙聚首”。其中,顺德线路从大良德胜广场出发,途经半马步道、顺峰山公园、桂畔海等重要景点,直至佛山新城世纪莲体育中心,全程约42.9公里,设有伦敦中学、百里芳华教段、菊花湾农业园、龙堤广场等7个签到补给点。

2024佛山50公里徒步顺德线路贯穿了顺德“双中心”发展战略的两个核心区,由南部都会中心的德胜广场出发,穿越大良、伦教、勒流和乐从,到北部都会中心的佛山新城世纪莲体育中心终点,将顺德一南一北两大都会中心和顺德地理位置的中心串联起来。线路沿途涵盖了标志性建筑、生态、水韵、乡村、文化、产业等极具魅力的城乡风景,堪称“最美顺德线”,可以尽情享受顺德五彩缤纷的美。

顺德线为充分展示“以水美城、以水兴城”成果,本次徒步路线大多沿河而行,美轮美奂的顺峰山公园、以自然生态景观为特色的绿色长廊桂畔海、风光旖旎惹人醉的堤围、开放式滨水休闲绿地龙堤广场……每一处都能勾勒出一幅顺德“以水兴城”的幸福水乡画卷,行走其中,让人真切体会到顺德“以水兴城”带来的喜人变化。

记者获悉,顺德线路还将走进伦敦羊额、勒流江义

和黄连3个省“百千万工程”典型村(社区),沿途经过“百里芳华”乡村振兴示范带(顺德)精华段南岸伦教段,20多公里的堤围沿线,让参与者实地感受“百千万工程”下乡村振兴最新面貌。

作为全省“百千万工程”典型村之一,羊额村正铆足劲,在“百里芳华”乡村振兴示范带伦教精华段、治水美岸、城乡品质提升等工作的引领下,犹如带上了“美颜”滤镜,以越来越美的姿态走向高质量发展。“中国最美村镇”江义村将古村落活化、“百里芳华”示范带建设等项目资源串珠成链,打造“美丽+”园,探索宜居宜商宜游文化旅游村发展路径,全力推动可循环、可持续发展的现代化生态养殖区建设,构建绿色生态系统。黄连社区则从凝聚民心、产业培育、文化营造、环境治理等多角度入手,有机融合黄连古韵和创新元素,打造文化产业、美食旅游、水乡古韵三位一体的综合文旅小镇。

即日起,市民可通过“佛山+”客户端报名。五条线路共11万名名额,其中顺德线计划接受报名人数为3万人,名额报满即止。

## 做好隐患排查 消除致灾风险

珠江商报讯 记者莫胜娜报道:2月27日下午,伦敦街道消防安委办组织召开住宅小区消防工作专题会议,对下一阶段有关工作进行部署。伦敦街道党工委副书记叶善楷,党工委副书记、办事处主任何广辉等参加会议。

针对住宅小区消防安全治理工作,会议提出工作要求,一是有关部门、各村(社区)要依照各自职能做好电动车充电安全监管、小区住宅分租监管等工作,物业服务单位要切实履行好消防安全管理责任,加强电动车停放充电管理;二是物业服务单位及有关部门要收集国内典型案例,加强小区居民消防安全培训,提高居民防范能力以及应急处置能力;三是有关部门对于居民举报的消防隐患问题,要及时组织查处,全面消除致灾风险。

会议强调,物业服务单位要对照火灾警示视频,结合实际加强逃生知识、住宅小区消防安全宣传工作;各有关部门、各村(社区)要同步督促做好住宅小区燃气安全、电动车停放充电、用电安全管理工作;各有关部门、各村(社区)要切实落实节后复工复产安全培训教育行动;交警与消防部门要联合整治车辆乱停放行为,确保消防通道畅通;各部门要依照各自职能继续做好烟花爆竹售卖点、燃放点安全监管工作。会议同时部署了住宅小区消防安全及电动车停放充电整治工作。

会议结束后,伦敦还组织观摩了伦敦街道消防救援所(专职消防队)联合保利中央公园举办的高层建筑火灾救援实战演练,并对小区开展检查,督促该小区物业管理单位要深刻汲取近期火灾事故教训,严格落实消防安全主体责任,做好火灾隐患排查整改工作,加强电动车停放充电管理,强化员工及业主消防安全教育培训,筑牢小区消防安全防线。

## 桂畔海水立交 开建

### 连通顺峰山公园和欢乐海岸两大旅游景区,计划今年底完工

珠江商报讯 记者陈艳冰 通讯员顺德欢乐海岸报道:2月28日,万众期待的桂畔海水立交工程开工仪式顺利举行,由华侨城佛山城市公司全过程代建,将连通顺峰山公园和欢乐海岸两大旅游景区,计划于2024年底完工。

据悉,桂畔海水立交工程项目总投资约1.34亿元,力争于2024年底完工,将连通顺峰山公园和欢乐海岸PLUS两大景区,全力打造水系、陆地一体相联的交通路网。水上立交建成后,顺德两大超级地标将实现“无缝牵手”,

直线距离缩短至300米左右。“城市双核”的梦幻联动,或将全方位提升顺德新城核心区域的滨水空间整体风貌和片区价值,提升顺德城市地标的吸引力,打造全区“以水兴城”的样板和标杆。



水上立交建成后,顺峰山公园和欢乐海岸将实现“无缝牵手”,直线距离缩短至300米左右。(顺德欢乐海岸供图)

## 保障消防安全 助企安心发展

珠江商报讯 记者陈家好 通讯员杏应急报道:2月27日晚,杏坛镇安全生产协会举行2024年度会员大会暨春茗晚宴,总结2023年协会工作,部署新一年的协会工作。大会还颁发了“杏坛镇安全生产十佳示范企业”奖项,同时举行杏坛镇西部片区消防救援站政企共建签约仪式。

会上,杏坛镇应急管理办公室、杏坛镇安全生产协会分别与美芝、悍高、阅生活、美涂士,共同签署杏坛镇西部片区消防救援站“政企共建战略合作意向书”,建设内容包括消防救援站的场所、装备、人员配置等,将进一步为杏坛西部片区消防安全保驾护航。

杏坛镇安全生产协会会长谢小华表示,2023年,杏坛镇安全生产协会充分发挥参谋助手、桥梁纽带和行业自律作用,参与、推进、提升全镇安全生产工作,其中走访、安全隐患排查帮扶100多家,开展10多场培训以及亲子应急小课堂等活动。新的一年,协会将通过创建杏坛镇“安全生产示范单位”,制定“杏坛镇企业安全生产规范”,全方位提高杏坛镇所有企业的安全生产和安全管理,促进企业的安全生产和卫生水平提高;同时举办一季度一主题的安全发展论坛,为全镇企业搭建一个交流、协作、学习及解决各类安全隐患的平台;此外,通过创建党支部、团支部、志愿者服务队,开展一系列党群教育、培训等活动,使协会成员的政治素质和专业能力得到进一步提高。

杏坛镇党委副书记、镇长胡永峰肯定了杏坛镇安全生产协会过去一年的工作,他寄语协会今年继续带领会员单位,发挥好桥梁纽带和“变压器”作用,推动压力传导、双向交流,共勉共进让安全生产工程畅通无阻,同心协力开创全镇安全生产新局面。

## 全省城市大型综合体灭火救援实战演练在顺德举行 灭火机器人、高喷车等先进救援装备亮相

珠江商报讯 记者胡露报道:2月28日上午,广东省消防救援总队2024年大型城市综合体灭火救援实战演练在美的置业悦然广场举行,通过模拟大型城市综合体火灾战例场景,进一步检验灭火救援专业队伍建设和提升处置大型城市综合体火灾事故的实战能力。

演练模拟广场地下商场因电路管线路维修操作不当引发火灾,火势迅速蔓延,此时正值营业高峰期,商场内人员众多,情况万分危急。消防控制室值班人员第一时间启动消防水泵和排烟消防设施,通知微型消防救援站人员携带装备器材赶往现场处置,确认火情后拨打119报警并对工作人员进行疏散和清点。

“119”指挥中心接警后,一键式调派城市大型综合体灭火救援编队,36个作战单元、140余名指战员赶赴现场处置。同时,佛山市消防救援支队全勤指挥部遂行出动,同步启动佛山市灭火救援应急响应预案,公



消防队员正在进行灭火救援实战演练。(佛山市新闻传媒中心记者林安迪摄)

安、应急、卫健、供水、供电、移动通信等联动部门收到警情后也同步快速响应。演练过程中,总队全勤指挥部全程对演练的各个环节进行督导、临机增加科目,从演练力量调派、作战指挥、通信保障、安全管控、政工

宣传、战勤保障等各环节开展桌面推演,对现场情况进行全面梳理总结和复盘。此次演练针对城市大型综合体火灾纵深跨度疏散逃生难、火势蔓延快、火场保障难等特点,现场指挥部设置多力量联动联动、多方法

火情侦察、多途径快速救援、多措施分区控火、多方式排烟散热等关键环节,灵活运用内堵外防、攻排结合、分割控制、逐片消灭等战术措施,着力破解火灾蔓延快、搜救任务重、排烟散热难等难题,全方位检验了

队伍应对城市大型综合体灾害专业处置和协同作战能力。

“要打‘有准备’之战,才能在发生类似火灾时,迅速作出反应,有效救援。”广东省消防救援总队灭火救援指挥部副部长、作战训练处处长张晓伟介绍,城市大型综合体建筑复杂,一旦发生火灾火势蔓延快、火场保障难,选择在城市综合体实施消防演练就是为了能在发生火灾险情时第一时间做好各项救援准备。同时,张晓伟表示,此次演练以佛山支队为主要力量,用到了很多灭火机器人、高喷车等先进的灭火救援装备,收到了很好的效果。

下阶段,广东省消防救援总队将聚焦“全灾种、大应急”任务需要,坚持“专业化、职业化”训练转型,强化多元救援力量和新质战斗力建设,加强重点难点专项精练和作战要素融合集成,全面加强练兵备战,全方位做好灭火与应急救援准备。